

РОЛЬ МОБИЛЬНЫХ ПРИЛОЖЕНИЙ В ОТРАЖЕНИИ ПАЛЕСТИНО-ИЗРАИЛЬСКОГО КОНФЛИКТА

Муаммар М. И.

Волгоградский государственный университет

irinamuammar@gmail.com

С октября 2014 года, в связи с обострением ситуации в зоне палестино-израильского конфликта, выросла зависимость палестинцев от социальных медиа и приложений для смартфона, которые позволяют следить за происходящими событиями в режиме реального времени. Специальными приложениями для смартфона с целью получения и обмена информацией пользуются не только журналисты, а также активисты и обычные пользователи. Многие палестинцы используют мобильные приложения для того, чтобы следить за новостями со всех концов Западного берега и Сектора Газы. Активно пользуются приложениями также те палестинцы, которые находятся за Зеленой линией («демаркационная линия между Израилем с одной стороны и Сирией, Египтом, Ливаном и Иорданией с другой, после окончания Арабо-израильской войны 1948-49 гг.» [2]), чтобы получить полную картину происходящих событий из разных источников. После Шестидневной войны «Зеленая линия» перестала быть линией прекращения огня, а приобрела политический статус в разрешении «Палестино-израильского конфликта».

Согласно наблюдениям Палестинских общественных организации и активистов, «с увеличением количества пользователей смартфонов и мобильных приложений сократилось количество посещений новостных интернет-сайтов и страниц блогеров» [3].

Для того, чтобы преодолеть ограничения палестинских мобильных сетей, которые всё еще используют стандарт второго поколения беспроводной телефонной технологии (сеть 2G была построена, в основном, для голосовых услуг и медленной передачи данных), палестинцы полагаются на беспроводную связь WI-FI, домашний и офисный интернет, а некоторые прибегают к покупке израильских сим-карт, которые предоставляют услуги мобильного интернета с высокой скоростью передачи данных и расширенными возможностями.

Ниже представлены наиболее популярные приложения, используемые палестинцами для получения и обмена информацией.

Сегодня программа-рация Zello является достаточно популярной не только среди пользователей смартфонов, но также и среди пользователей КПК и ПК. Связано это с тем, что загрузить Zello-рация можно бесплатно, и, несмотря на это, она обладает огромным разнообразием функций.

По словам основателя канала Palpress Нидаля Аль-Вахиди, «Zello — это приложение, позволяющее мгновенно отправить сообщение другу или группе, набирая текст и не отвлекаясь на чтение» [3].

Главным преимуществом данной программы является то, что не нужно писать какие-либо текстовые сообщения, а нужно только лишь нажать на кнопку и отправить голосовое сообщение. Особенность данной программы состоит в том, что она позволяет в режиме реального времени обмениваться с друзьями какой-либо актуальной информацией, и делать это можно практически в любом месте, где бы вы ни находились.

Zello работает на мобильных устройствах под управлением Android, IOS, BlackBerry, а также на обычных компьютерах. «Вы можете поддерживать связь с друзьями, либо подключиться к одному из тысяч открытых каналов, позволяющих общаться до 1000 человек одновременно. Основные функции программы:

- передача голоса с высоким качеством в реальном времени,
- онлайн-статус контактов,
- поддержка bluetooth гарнитур,
- история сообщений,
- открытые каналы с возможностью подключения до 1000 человек одновременно,

- возможность создания каналов защищенных паролем,
- работает через Wi-Fi, 2G, 3G, или 4G интернет» [4].

Палестинцы начали использовать данное приложение после того, как израильские поселенцы похитили ребенка Мухаммада Абу Хдер и сожгли его в Иерусалиме, и следующих за этим событий в Хевроне, Западном берегу, а также после нападения на Сектор Газа в 2014 году. С помощью приложения палестинцы могли мгновенно узнавать о произошедших нападениях, обмениваться новостями, узнавать об атаках на Сектор Газа.

В качестве примера, во время израильского нападения на Сектор Газа 2014 г., пользователи приложения при помощи голосовых сообщений могли сообщить друг другу о месте падения ракет.

По словам Нидаля Аль-Вахида, «из-за ограниченных возможностей соцсетей, таких как Facebook, Twitter пользователи всё чаще выбирают Zello, из-за возможности мгновенной и достоверной передачи новостей с места событий» [3].

Также палестинцы активно используют приложения Whatsapp, Telegram, Viber для обмена новостями.

Например, 26 тыс. пользователей приложения Whatsarpmгновенно распространяют главные новости канала Palpress между собой, опережая традиционные СМИ и соцсети.

Благодаря приложениям палестинцы также могут узнавать о ситуациях на дорогах и КПП.

Как можно заметить, отличительной чертой Палестино-Израильского конфликта последних лет в информационной сфере является то, что он всё более активно развивается на страницах соцсетей и мобильных приложений. Многие палестинские общественные организации, новостные агентства и активисты смогли использовать расширенные возможности приложений, такие как голосовые сообщения, передачу изображений и видеороликов для публикации актуальных новостей.

Список литературы

1. Раджуб А. Мобильные приложения Палестины – новые медиа Интифады.
2. Словари и энциклопедии на Академике. URL: <http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/639515>.
3. Aljazeera. URL: <http://www.aljazeera.net/news/reportsandinterviews/2015/11/23>
4. Zello-рация. URL: <https://play.google.com/store/apps/details?id=com.loudtalks&hl=ru>.